

五角场街道选举产生第三届妇联执委会委员

凝心聚力 推动妇女儿童事业发展

■记者 杨晓梅

本报讯 5月31日,五角场街道召开第三次妇女代表大会,113名街道妇女代表参加会议。大会听取并审议了第二届执委会工作报告,选举产生了街道妇联第三届执委会委员共计39人。

记者从会上获悉,五年来,五角场街道妇联第二届执委会紧紧围绕杨浦科创中心重要承载区建设和街道中心工作,积极探索实践创新社会治理、加

强基层建设、推进群团改革大背景下的妇女群众工作,坚持“从需求出发,从服务入手”,有效整合街道部门和社会资源,扎实推进“妇女之家”创建;积极开展“两病筛查”、“百万家庭低碳行”等政府实事项目;创新拓展“缘聚五角场”青年社区;开发培育服务妇女儿童家庭的公益项目,整合配送社会资源,努力营造公益社区氛围;不断增强妇联组织在群众中的影响力、亲和力 and 凝聚力,团结带领广大妇女参与到五角场经济社会发展和民生建设

中,推动街道妇女儿童事业创新发展。今后五年是全面推进实施杨浦妇女儿童发展“十三五”规划关键的五年。新的形势和新的任务,对妇联工作提出了新的更高的要求。今后五年街道妇女工作将紧紧抓住群团改革的契机,以群团一体化为依托,坚守以社区、家庭为核心的主阵地,为企业提供符合职业女性需求的菜单化、个性化项目,通过“乐聚”婚恋交友、“乐爱”亲子、家庭教育等特色青年俱乐部,团结和凝聚40岁以下的青年女性,夯实延

伸基层妇女工作体系;以“妇女之家”建设为重点,发挥好“妇女之家”宣传教育、维权服务、组织活动三大功能,整合资源服务多元需求;以问题需求为导向,分层分类研究不同女性群体的实际困难和需求,真正从需求点着手,设计、实施、配送“菜单式”的服务项目。

会议指出,当前是“十三五”开局之年,又适逢群团改革的第一年,也是杨浦打造科创中心重要承载区的重要时期。面对新的机遇与挑战,街

道妇联要坚持党的领导,有主动自我革新的自觉和勇气,要明确和认准妇联组织的定位,坚定不移地推进妇联改革;以党建引领群团一体,建立妇联与工会、共青团等群团组织的窗口化、社会化、网络化运作机制,实现在创新发展上“联进”,在为民服务上“联手”,在资源利用上“联享”;以杨浦区争创全国文明城区为契机,广泛发动社区家庭志愿者积极投入到“创全”实践活动中来,大力提升家庭和社区文明程度。



5月31日,区卫计委在阳光城滨江悦建筑工地举行“幸福摩天轮——卫生计生政策进工地”宣传服务活动。现场,复旦大学医学院学生张国栋用互动问答卡片,向外来务工人员宣传相关传染病防治知识。据了解,该项目是杨浦区流动人口卫生计生基本公共服务均等化的主要项目之一,于每年4—6月期间在全区范围内开展。活动以杨浦区域内建筑工地外来务工人员为主要宣传服务对象。今年杨浦预计将在39家在建工地为3000余名外来务工人员提供相关服务。 ■记者 毛信慧 摄

杨浦又一个环境教育基地成立

■记者 郑潇萌

本报讯 今年6月5日是第45个“世界环境日”,区环保局、区教育局联合举办的环保主题宣传实践活动,在区社区学院举行。

当天,杨浦第二个环境教育基地揭牌成立,基地设在区社区学院,这是一所开展社区教育,致力于提升区域内居民整体素质的公办教育机构。区环保局将与区社区学院联手,深入建

设环境教育基地,该基地向公众及中小學生开放,以普及可持续发展教育和提高公众及青少年环境素质为主要目标,能承载环境教育培训、环保体验及主题活动各项功能。

此外,环保作品嘉年华开启,全区12个街道(镇)集中展示各类主题的环保作品。活动中,还为环保主题摄影比赛获奖者以及“绿色小区”、“绿色学校”称号获奖者颁奖,鼓励他们带领身边人一起践行环保。

强化安全观念 提升应急能力

(上接第1版)“报告指挥部,根据气象台播报,11号台风已偏离我市,警报解除!”接到监控组上报的信息后,总指挥随即发出命令:“各应急小组注意,警报已经解除,及时清理现场,统计损失,防台、防汛演练结束!”

“这次演练为应急救援人员提供了一次难得的实战模拟训练,进一步增强了员工的防范意识和应急逃生自救的能力,为真正发生事故时的应

急救援提供了宝贵的经验。”区建管委相关负责人表示,根据施工实况,今后将会对预案进行及时完善和补充,经常性地开展应急预案的培训、训练工作,对具备条件的施工人员居住区也组织相应的演练,以提高全体员工的应急救援技能和应急响应综合素质。

演练活动结束后,还组织了装配整体式混凝土结构、施工现场BIM技术应用、工程质量管理措施、绿色施工等现场观摩活动。

“不变”中主动“求变”

杨浦区凤城新村小学党支部提升“两学一做”成效



党员李宇丹老师的“丹丹好声音”走上了“两学一做”专题学习的讲台。

党的组织生活是党组织对党员进行教育、管理、监督的主要形式,严格党内组织生活是党章规定的一项重要制度。几十年来,它已成为基层党建的标配,是一条不变的组织原则。然而,在党员结构发生重大变化、党员学习需求呈现时代性特点的今天,坚持定期开展组织生活并非墨守一种模式,杨浦区凤城新村小学党支部就坚持“不变”中主动“求变”,提升“两学一做”成效。

“小话题”变为“大主题”

正在教工食堂就餐的几位党员教师交谈着:“‘党员群’的消息收到了

吗?”“刚看到了,中午要过党员组织生活。”“是啊,可下午我还要出去进修呢!最好能请假。”一旁吃饭的支部书记无意中听到了党员的议论,心里打起了一个激灵。她意识到党性意识淡薄、宗旨观念不强、理想信念不坚定等问题确实在党员中不同程度地存在。组织生活能不能请假、应不应该请假,看似一桩小事,实际上反映了党员意识强不强的大问题。

这些年来,组织生活难得有全到的记录:外出进修请假、小孩生病请假、身体不舒服请假、安排调休请假,等等。时间一长,党员有空才参加组织生活成为支部内的一个潜规则,组

织生活请假不再是一个党员需要严肃考虑的问题。

把话题转变为组织生活的主题,党支部按照“两学一做”的要求,精心安排与之匹配的党章党纪党规的学习。在通读的基础上,把其中关于党员权利和义务的篇章再逐字逐句进行研读。“什么情况下组织生活才能请假?”一个严肃的话题推到了全体党员的面前,引起了党员们的沉思。精准对焦、实际对照,一些党员开始从自身找存在的问题。原本对每月缴纳党费、按时参加组织生活等抱有想法的党员,感到了内心的震撼:参加组织生活、缴纳党费是一个党员觉悟的鲜明标志,是一名共产党员组织意识和党性观念的重要体现。

从话题转变为主题,党支部感到日常的工作和生活里充满了生动丰富的素材,只要善于把大道理和小事情有机结合起来,党的组织生活就会有取之不尽的鲜活内容。

“找别人”变为“找自己”

以往的组织生活一涉及端正党风、严肃党纪的问题,党员们就会把报上、网上的种种信息搬出来,鞭挞一番,再夹杂一些牢骚,既得不到深刻的教育,又把党员自己置身于外,效果常常不太理想。

“两学一做”学习教育启动后,支委会经过一番研究,决定变换以前的学习方法,推动党员学而有所悟,悟而有所思,思而有所行。党支部紧紧抓住中央

关于从“关键少数”向全体党员拓展的要求,把不合格党员的五种表现细化为发生在党员的身边事、具体事、细小事,然后组织党员开展学习。这下,党员们听到的不再是原则话,而是似曾相识、有所记忆的言行。例如,有的党员忘了自己入党的时间;有的党员对入党誓词完全不记得;有的党员曾坦言看见政治书籍就头疼……党员们开始从找别人转变为找自己。

“短板问题自己找”,党支部为每位党员布置了个性化的学习作业:要求大家结合日常自我学习、参与组织活动、本职岗位奉献等方面进行认真梳理和查摆,找准自身不符合党员要求的“短板”和问题。引导大家瞄准靶心、对症下药。在深挖细剖的基础上,列出问题清单,边学边补、边学边改,做到“学”是带着问题学,“做”是针对问题改。

“要我改”变为“我要改”

面对党员们列出的问题清单,党支部感到这只是走出了第一步,更要敢于向问题“开刀”才是动真格、求实效。其实,党员们对查摆问题还是有所顾虑的。如怕提得尖锐,真把自己戴上不合格党员的帽子;怕讲得严格会在群众、甚至在学生中带来不良影响;怕讲多了是自找麻烦,等等。于是党支部决定换一种方式引导党员由“要我改”变为“我要改”。

支部发挥学校党员志愿宣讲团的力量,把党员们列出典型或共性问题,

通过创编用表演形式在专题组织生活会上展演。宣讲团的党员充分利用“互联网+”,搜集各种学习资料,把最新的学习要求、学习内容、学习形式有机地融入创编的节目中。最受大家欢迎的要算由李宇丹负责的“丹丹好声音”栏目了。“……党员怎能不参加组织生活?教师怎能不参加培训进修?好像这有点站着说话不腰疼。其实我的腰也疼过的,如何保持平衡?我也面临过这样的艰难选择。”于是她给大家讲了自己的故事。“办法总比困难多,关键在你做不做。”把自己摆进去“现身说法”,剖析自身短板和问题,字字句句传递出一名党员发自内心的正能量。

群口表演也是一个很有成效的方法。宣讲团创编了“快板”、“三句半”等喜闻乐见的形式,把学习体会与自我展示合二为一。“学党章,明党规,遵纪守法守底线。读原著,学原文,理论武装明方向。党的宗旨永不变,入党誓词刻心间……”这些出自普通党员之口的快板唱词,把“保持共产党人信仰,不忘初心,对党忠诚,牢固树立理想信念,永葆教育情怀”融入其中,实际上就是党员我要改的真切表白。它让党员放下了思想包袱,让党员在“我要改”的呼声中迈开党性锻炼的新步伐。

■祖之

